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Προσευχή και ευγνωμοσύνη στα 74α γενέθλια 
του Πατριάρχη Ρουμανίας Δανιήλ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Με προσευχή και πνευματική περισυλλογή συνοδεύτηκε και 
φέτος, όπως κάθε χρόνο, η ημέρα των γενεθλίων του 
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ ο οποίος συμπλήρωσε 74 
χρόνια ζωής.
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Ο Πρόεδρος της Ρουμανίας Νικουσόρ Νταν, κρατικοί αξιωματούχοι, εκπρόσωποι 
των κρατικών αρχών και της τοπικής αυτοδιοίκησης, Ιεράρχες, κληρικοί και 
πιστοί συμμετείχαν συμπροσευχόμενοι στη Θεία Λειτουργία και στη Δοξολογία 
στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό, ενώ στη συνέχεια συμμετείχαν στην 
καθιερωμένη εκδήλωση σε αίθουσα του Πατριαρχικού Μεγάρου.



Σήμερα, Τρίτη 22 Ιουλίου 2025, ανήμερα των γενεθλίων του 
Μακαριωτάτου, στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στο Βουκουρέστι τελέστηκε Θεία Λειτουργία 
κατά την οποία αναπέμφθηκαν ευχαριστήριες δεήσεις για τις Θείες 
ευλογίες που έχει λάβει ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ρουμανίας.



Στη συνέχεια ακολούθησε Δοξολογία την οποία τέλεσε ο Επίσκοπος Πλοεστίου κ. 
Βαρλαάμ.
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Στο τέλος ο Θεοφιλέστατος απηύθυνε προσφώνηση προς τον Πατριάρχη 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ τονίζοντας τη σημασία του ονόματος «Ηλίας» που 
έλαβε ο Μακαριώτατος κατά το Βάπτισμα και αναφέρθηκε στη δράση, στα 
έργα και στις σημαντικότερες στιγμές από τη ζωή του Πατριάρχη κ.κ. 
Δανιήλ.



Επιπλέον υπογράμμισε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον του Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ για τη 
Ρουμανική ύπαιθρο και την αφοσίωση του στη γενέτειρά του, το χωριό Ντόμπρεστι 
στην Επαρχία Τίμις, το οποίο αναγέννησε ιδρύοντας μοναστήρι στην περιοχή, η 
οποία έχει ως Προστάτιδα την Αγία Παρασκευή την Επιβατηνή.



Επίσης ο Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Ρουμανίας 
κ.κ. Δανιήλ επισημαίνοντας ότι αποτελεί παράδειγμα για όλους αναφορικά με την 
πίστη και την αφοσίωση που επιδεικνύει στη γενέτειρα του.

Καταλήγοντας εξέφρασε στον Μακαριώτατο ευχές για μακροζωία, καλή υγεία, 
δύναμη για έργο με πολλή έμπνευση, πολύ θάρρος και πολλή βοήθεια από τον Θεό 
«ξεπερνώντας όλες τις δοκιμασίες που περνάει το έθνος και η Εκκλησία μας».



Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ 
ευχαρίστησε όλους τους παρευρισκόμενους, εκφράζοντας την 
ευγνωμοσύνη του προς τον Θεό και τους ανθρώπους που συνέβαλαν στη 
διαμόρφωσή του χαρακτήρα του.



«Από την ελεήμονα και ταπεινή αγάπη του Θεού, υπάρχει το σύμπαν, υπάρχει η 
ανθρωπότητα και κάθε ανθρώπινο πρόσωπο. Γι’ αυτό, ευχαριστούμε τον Θεό, 
ευχαριστούμε τους κατά σάρκα γονείς μας και όλους όσους ήταν πνευματικοί 
γονείς – δάσκαλοι, καθηγητές, αλλά και ιερείς ενοριών, μοναχούς, καθηγητές 
πανεπιστημίων που συνέβαλαν στη διαμόρφωσή μας, και είναι καλό στα γενέθλιά 
μας να δείχνουμε ευγνωμοσύνη γιατί, όπως είπα και πριν, η ευγνωμοσύνη όντας 
ένα σπάνιο λουλούδι, μερικές φορές πρέπει να καλλιεργείται πιο συχνά, και αυτή 
είναι μια καλή ευκαιρία να θυμηθούμε εκείνους που μας γέννησαν και μας 
διαμόρφωσαν, μας βοήθησαν ώστε να μπορούμε κι εμείς να βοηθάμε τους 
ανθρώπους στη ζωή τους», είπε, μεταξύ άλλων, ο Μακαριώτατος.



Καταλήγοντας ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ ευχαρίστησε τις κρατικές και 
τοπικές αρχές για «την καλή συνεργασία μεταξύ Εκκλησίας και Πολιτείας», 
επειδή, όπως είπε, όλοι οι Ρουμάνοι πολίτες είναι ως επί το πλείστον τέκνα της 
Εκκλησίας.



Μετά τη Δοξολογία ακολούθησε εκδήλωση σε αίθουσα του Πατριαρχικού 
Μεγάρου. Παρέστησαν ο Πρόεδρος της Ρουμανίας, υπουργοί, πρόεδροι 
των δύο σωμάτων του Κοινοβουλίου, εκπρόσωποι κρατικών αρχών και 
πανεπιστημιακών ιδρυμάτων, καθώς και Ιεράρχες.



Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης εκφωνήθηκαν ευχετήρια μηνύματα προς τον 
Μακαριώτατο.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, ευχαριστώντας τους παρευρισκομένους και 
τους αποστολείς των μηνυμάτων, επανέλαβε τη σημασία του πνευματικού και 



κοινωνικού ρόλου της Εκκλησίας στη δημόσια ζωή, επισημαίνοντας την ανάγκη 
για ουδέτερη αλλά όχι αδιάφορη στάση απέναντι στις εξελίξεις της κοινωνίας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον Καθεδρικό Ναό της Σωτηρίας του Έθνους, έργο με 
έντονο θρησκευτικό και πατριωτικό συμβολισμό, του οποίου ο αγιασμός των 
εγκαινίων θα τελεστεί τον ερχόμενο Οκτώβριο και στο πλαίσιο της επετείου των 
100 ετών από την ανύψωση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας σε 
Πατριαρχείο.



Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την προσφορά ανθοδέσμης εκ μέρους του Μόνιμου 
Συμβουλίου του Εθνικού Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και της Αρχιεπισκοπής 
Βουκουρεστίου, ως ένδειξη τιμής και αγάπης προς τον Προκαθήμενο της 
Εκκλησίας της Ρουμανίας.

Περισσότερες φωτογραφίες:










































































